
DEKRÉT 

PRI PRÍLEŽITOSTI  OSEMSTÉHO VÝROČIA OD SMRTI 
SVÄTÉHO FRANTIŠKA Z ASSISI SA VYHLASUJE 

MIMORIADNY JUBILEJNÝ ROK SPOJENÝ S UDEĽOVANÍM 
PLNOMOCNÝCH ODPUSTKOV. 

“Strážte si spomienku na nášho otca a brata Františka, na chválu a 
slávu Toho, ktorý ho urobil veľkým medzi ľuďmi a oslávil ho medzi anjelmi. 
Modlite sa za neho, ako nás o to sám požiadal pred smrťou, a modlite sa k 
nemu, aby Boh aj nás urobil účastníkmi jeho svätej milosti”.1 

Zatiaľ čo je stále aktuálne a účinné ovocie milosti práve skončeného 
riadneho Jubilejného roku 2025, počas ktorého sme boli všetci povzbudení, 
aby sme sa stali pútnikmi tej nádeje, ktorá nezklame (porov. Rim 5,5), pridáva 
sa k nemu ako ideálne pokračovanie nová príležitosť na radosť a posvätenie: 
osemsté výročie blaženého prechodu svätého Františka z Assisi z pozemského 
života do nebeského domova (3. október 1226).  

V posledných rokoch sa rôzne dôležité výročia týkali práve postavy a 
diela svätca z Assisi: osemsté výročie vytvorenia prvého betlehemu v Grecciu, 
od zloženia Piesne brata Slnka, hymny na svätú krásu stvorenia, a napokon 
výročie vtlačenia svätých stigiem na vrchu La Verna, niečo ako novej Kalvárie, 
dva roky pred jeho smrťou. Rok 2026 bude vrcholom a zavŕšením všetkých 
predchádzajúcich osláv: bude to totiž Rok svätého Františka a všetci budeme 
povolaní stať sa svätými v súčasnosti podľa príkladu Serafínsleho patriarchu. 

Ak je skutočne pravdou, že „pod nebom nie je iné meno dané 
ľuďom“ (porov. Sk 4,12) okrem Ježiša Krista, Vykupiteľa ľudstva, je rovnako 
pravdou, že medzi 12. a 13. storočím, v dobe takzvaných svätých vojen, 
uvoľnených mravov a nesprávneho náboženského zápalu, „vzišlo na náš svet 
slnko“2: František, syn bohatého obchodníka, 

1 List brata Eliáša všetkým provinciám Rádu o smrti sv. Františka , 7 (FF 311). 
2 Dante Alighieri, Božská komédia, Raj, XI, 50. 



ktorý sa stal chudobným a pokorným, skutočným alter Christus na zemi, 
poskytujúc svetu hmatateľné príklady evanjeliového života a skutočný obraz 
kresťanskej dokonalosti. Naša doba sa príliš nelíši od tej, v ktorej žil František, 
a práve v tomto svetle je jeho učenie dnes možno ešte aktuálnejšie a 
zrozumiteľnejšie. Keď kresťanská láska upadá, nevedomosť sa šíri ako zlozvyk 
a tí, ktorí oslavujú súlad medzi národmi, robia to skôr zo sebeckosti ako z 
úprimného kresťanského ducha; keď virtuálne prevláda nad skutočným, spory 
a sociálne násilie sú súčasťou každodenného života a mier sa stáva každým 
dňom neistejším a vzdialenejším,- nech tento Rok svätého Františka povzbudí 
nás všetkých, každého podľa svojich možností, aby sme napodobňovali 
chudobného z Assisi, aby sme sa čo najviac formovali podľa vzoru Krista, aby 
sme nezmarili zámery práve uplynulého Svätého roka: nech sa nádej, ktorá nás 
sprevádzala ako pútnikov, premení teraz v horlivosť a zápal pre aktívnu lásky. 

“A či miluješ Pána a mňa, jeho i tvojho sluhu, chcem poznať z toho, či 
takto budeš konať, že totiž nebude na svete takého brata, ktorý by zhrešil, ako 
len najviac mohol zhrešiť, a ktorý by potom, keď sa pozrie do tvojich očí, 
nikdy neodišiel bez tvojho milosrdenstva, ak hľadá milosrdenstvo”3. 

Týmito slovami, uvedenými v známom Lite Ministrovi, svätý František 
nielenže poskytuje útechu a rady anonymnému spolubratovi, ale predovšetkým 
načrtáva a zdôrazňuje základný pojem milosrdenstva, s ktorým je 
neoddeliteľne spojené odpustenie a zhovievavosť. A práve odpustenie, známe 
ako „Odpustenie z Assisi“ alebo „Indulgencia della Porziuncola“, udelil pápež 
Honorius III. ako výnimočné privilégium priamo Františkovi pre tých, ktorí po 
spovedi a prijímaní navštívili 2. augusta starobylý kostolík pri Assisi, postavený 
pred 800 rokmi na „malom kúsku zeme“ (odkiaľ pochádza názov Porziuncola).

S rovnakou veľkorysou horlivosťou a radosťou, akú prejavil svätý 
František, keď videl, že jeho modlitba bola vyslyšaná Kristovým námestníkom, 
a ktorú vyžaroval na dav prítomný pri posvätení Porciunkuly, keď oznámil 
udelenú milosť, Jeho Svätosť pápež Lev XIV., služobník našej viery a našej 
radosti, stanovuje, že od 10. januára 2026, súčasne s ukončením mimoriadneho 
jubilea, až do 10. januára 2027, bude vyhlásený mimoriadny Rok svätého 
Františka, 

3 František z Assisi, List Ministrovi, 7-8 (FF 235) 



v ktorom sa každý veriaci kresťan, podľa príkladu svätca z Assisi, má možnosť 
stať vzorom svätosti života a neustálym svedkom pokoja. 

Aby sa lepšie dosiahli stanovené ciele, Apoštolská penitenciária 
prostredníctvom tohto dekrétu vydaného v súlade s vôľou pápeža pri 
príležitosti Roku svätého Františka udeľuje plnomocné odpustky za 
obvyklých podmienok (svätá spoveď, sväté prijímanie a modlitba podľa 
úmyslov Svätého Otca), ktoré sa môžu uplatniť aj vo forme modlitby za duše v 
očistci:

1) členom:

- františkánskych rodín prvého, druhého a tretieho  regulovaného a
svetského rádu; 

- z inštitútov zasväteného života, spoločenstiev apoštolského života a
verejných alebo súkromných združení veriacich, mužov a žien, ktorí dodržiavajú 
pravidlá svätého Františka alebo sú inšpirovaní jeho spiritualitou alebo 
akoukoľvek formou pokračujú v jeho charizme; 

2) všetkým veriacim bez rozdielu,

ktorí s dušou oslobodenou od hriechu budú participovať na Roku svätého 
Františka návštevou v podobe púte akéhokoľvek františkánskeho kláštorného 
kostola alebo miesta uctievania kdekoľvek na svete, ktoré je z akéhokoľvek 
dôvodu spojené so svätým Františkom, a tam budú s úctou sledovať jubilejné 
obrady alebo strávia aspoň primeraný čas v zbožnej modlitbe a budú vzývať 
Boha, aby podľa príkladu svätého Františka v ich srdciach vzbudil city 
kresťanskej lásky k blížnym a úprimné želanie pokoja a mieru medzi národmi, a 
na záver sa pomodlia Otče náš, Vyznanie viery a prosbami k Panne Márii, 
svätému Františkovi z Assisi, k svätej Kláre a ku všetkým svätým františkánskej 
rodiny.

Starší ľudia, chorí a tí, ktorí sa o nich starajú, ako aj všetci, ktorí z 
vážnych dôvodov nemôžu opustiť svoj domov, môžu rovnako získať plnomocné 
odpustky, ak sa zrieknu akéhokoľvek hriechu a majú úmysel splniť tri obvyklé 
podmienky hneď, ako to bude možné, ak sa duchovne pripoja k oslavám Roku 
svätého Františka a ponúknu Milosrdnému Bohu svoje modlitby, bolesti a 
utrpenia svojho života. 



Aby sa táto príležitosť dosiahnuť Božiu milosť prostredníctvom moci 
kľúčov Cirkvi mohla ľahšie realizovať, táto penitenciária dôrazne žiada 
všetkých kňazov, rehoľných aj diecéznych, ktorí disponujú príslušnými 
právomocami, aby sa s ochotným, veľkorysým a milosrdným duchom podujali 
na slávenie sviatosti zmierenia. 

Tento dekrét platí pre Rok svätého Františka. Bez ohľadu na akékoľvek 
opačné ustanovenia. 

Vydané v Ríme, v sídle Apoštolskej penitenciárie, 10. januára 2026, v 
predvečer sviatku Krstu Pána.
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